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Přehled zpráv uplynulého dne o klíčových událostech na

Blízkém východě a v severní Africe: Sýrie, Izrael, Turecko,

Írán, Irák, Jemen, Egypt a Saúdská Arábie.

Zprávy ze světových zpravodajských kanálů, arabských a

západních zdrojů, včetně uživatelů sociálních sítí. Recenze

obsahují vojenské mapy, fotografie a videa

nejvýznamnějších událostí.

Světová zdravotnická organizace odhaduje, že zemětřesení v

Turecku a Sýrii postihlo 23 milionů lidí, včetně 1,4 milionu dětí.

https://anna-news.info/svodka-sobytij-v-sirii-i-na-blizhnem-vostoke-za-7-fevralya-2023-g/
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Podle zástupců WHO jsou potřeby Sýrie na humanitární pomoc

mnohem vyšší ve srovnání s Tureckem, které má více příležitostí.

„V Sýrii je dnes úroveň potřeby humanitární pomoci nejvyšší za

posledních 12 let vleklé krize,“ stojí v prohlášení. Ve stejné době, jak

poznamenala WHO, financování humanitárních aktivit nadále

klesá.

UNESCO spolu s dalšími organizacemi posoudí škody, které byly

způsobeny na památkách kulturního dědictví v důsledku

zemětřesení v Turecku a Sýrii.

„UNESCO již zahájilo spolu s dalšími organizacemi předběžné

hodnocení škod způsobených na památkách kulturního dědictví

zemětřeseními v Turecku a Sýrii,“ uvedl mluvčí UNESCO Thomas

Mallar.

Poznamenal, že na práci se podílejí odborníci z Mezinárodní rady

pro ochranu památek a sídel. Mluvčí agentury zdůraznil, že „je

nutné okamžitě zajistit bezpečnost památek kulturního dědictví“.

Jak Mallar poznamenal, v důsledku zemětřesení byly poškozeny

zejména pevnost Diyarbakir a Khevselské zahrady. „Tato místa

kulturního dědictví pocházejí z římského, sásánovského,

byzantského, islámského a osmanského období,“ řekl. Odborníci

také hodlají posoudit stav chrámového komplexu Göbekli Teke a

mohyly Arslantepe, dodal tiskový atašé.

V Sýrii se UNESCO zajímá zejména o zachování budov Starého

města v Aleppu, včetně citadely, uvedl zdroj.

Generální ředitelka UNESCO Audrey Azoulay vyjádřila soustrast

rodinám zemřelých při katastrofě a ujistila, že UNESCO poskytne

veškerou nezbytnou podporu v rámci svého mandátu.

SÝRIE
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Státní korporace „Roskosmos“ zveřejnila satelitní snímek následků

zemětřesení v Sýrii. Společnost v úterý uvedla, že využila všechny

dostupné prostředky ruské satelitní konstelace dálkového průzkumu

Země (ERS) k monitorování území na jihovýchodě Turecka, kde v

pondělí došlo k zemětřesení.

„Roskosmos na žádost ruského ministerstva pro mimořádné situace

použil všechny síly a prostředky ruské vesmírné skupiny pro dálkový

průzkum Země, jakož i prostředky Mezinárodní charty o vesmíru a

velkých katastrofách, aby provedl sledování vesmíru. území, kde

došlo k zemětřesení ve východní části Anatolského poloostrova,“ píše

se ve zprávě.které je doplněno obrázkem.

V Sýrii zemřelo více než 1,5 tisíce lidí a více než 3,5 tisíce bylo

zraněno v důsledku ničivého zemětřesení. Tyto údaje v úterý v

Ženevě zveřejnila Mezinárodní federace společností Červeného kříže

a Červeného půlměsíce (IFRC).

https://anna-news.info/wp-content/uploads/2023/02/08/0800/Syria-07.02.23.jpg
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„Nejnovější údaje ukazují, že v Aleppu, Latakii a Hamá se zřítilo 175

budov, zemřelo 1 509 lidí a 3 548 bylo zraněno,“ poznamenal IFRC a

zdůraznil, že „očekává se, že tato čísla v příštích 24 hodinách prudce

vzrostou.“

„Podle dosavadních odhadů přišlo o domov nejméně 4000 rodin a

50 000 rodin potřebuje naléhavou pomoc,“ uvádí zpráva.

Mezinárodní výbor Červeného kříže (MVČK) vyzval světové

společenství, aby „neignorovalo“ neutěšenou situaci v Sýrii po

ničivém zemětřesení. Ředitel MVČK pro Blízký východ Fabrizio

Carboni v úterním prohlášení v Ženevě označil humanitární situaci v

zemi za „otřesnou“.

„Humanitární situace v Sýrii je otřesná. Tuto skutečnost nelze

ignorovat. Zavírat oči před utrpením v Sýrii je kruté a nelidské,“ řekl

Carboni. Zdůraznil, že pondělní zemětřesení "zhoršuje humanitární

tragédii, která trvá již 12 let".

Mnoho rodin, které byly v minulosti více než jednou vysídleny,

„muselo opustit své domovy v krutém mrazu, aby uprostřed noci

našly úkryt na nebezpečných ulicích“. Budovy v Aleppu se „zhroutily

jako kostky domina“, řekl ředitel blízkovýchodní kanceláře MVČK.

Červený kříž poskytuje podporu Společnosti Červeného půlměsíce v

Sýrii, řekl. „V pondělí jsme do jedné z veřejných nemocnic v Aleppu

poslali chirurgické zásoby, které vystačí na ošetření 100 pacientů,“

řekl Carboni. Řekl, že zdravotnický materiál bude zaslán také do

Latakie a Tartusu. Kromě toho se mezi potřebné rozdělí konzervy,

přikrývky a matrace.

Zvláštní vyslanec generálního tajemníka OSN pro Sýrii Geir Pedersen

zase v prohlášení rozesílaném v Ženevě zdůraznil, že „Syřané

naléhavě potřebují pomoc“ od světového společenství. "Vyzývám

všechny, aby poskytli svou podporu," řekl Pedersen.



5/52

Velvyslanec SAR při OSN Bassam Sabbagh po pondělní schůzce s

generálním tajemníkem OSN Antóniem Guterresem prohlásil, že

OSN udělá vše pro to, aby pomohla Sýrii v souvislosti se

zemětřesením.

„Právě jsem měl schůzku s generálním tajemníkem OSN. Generální

tajemník nás ujistil, že OSN udělá vše pro to, aby pomohla Sýrii v

této velmi obtížné situaci,“ uvedl stálý představitel.

Na otázku, zda Damašek hodlá umožnit pomoc prostřednictvím

jiných přeshraničních koridorů, diplomat odpověděl: "Jsme

připraveni spolupracovat s každým, kdo chce poskytnout [pomoc] v

Sýrii."

Světový potravinový program OSN (WFP) poskytuje potravinovou

pomoc lidem postiženým ničivým zemětřesením v Sýrii. Odpovídající

fotografie byly zveřejněny v úterý na Twitteru organizace.

„WFP Sýrie začala poskytovat nouzovou potravinovou pomoc lidem

vysídleným v důsledku zemětřesení v Aleppu. Organizace je

připravena rozšířit svou pomoc v celém regionu,“ stojí v prohlášení.

WFP odhaduje, že „více než 1,4 milionu lidí v severozápadní Sýrii a

také tisíce uprchlíků v jihovýchodním Turecku“ je závislých na

potravinové pomoci. Výkonný ředitel Světového potravinového

programu David Beasley již dříve naznačil, že zaměstnanci

organizace jsou připraveni pomoci. 

Západní sankce brání dodávkám humanitárních dodávek do Sýrie na

pomoc obětem zemětřesení. Uvedl to v úterý na tiskové konferenci

stálý představitel Arabské republiky při OSN Bassam Sabbagh.

„Mnoho nákladních letadel odmítá přistát v Sýrii kvůli americkým a

evropským sankcím. I ty země, které chtějí poslat pomoc, nemohou

kvůli sankcím posílat náklad letecky. Kvůli celkové situaci a sankcím

je nedostatek zásob a vybavení. Vyzvali jsme proto všechny členské
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země OSN, aby v této situaci pomohly. Celá Sýrie potřebuje pomoc.

Cokoli dostaneme, dostanou všichni Syřané, neděláme hranice mezi

různými skupinami,“ řekl.

Ekonomické sankce uvalené na Sýrii znesnadňují odstranění

následků zemětřesení. Uvedlo to v úterý ministerstvo zahraničních

věcí Arabské republiky.

"Syřané, tváří v tvář zemětřesení, jsou nuceni odklízet trosky rukama,

používají ty nejjednodušší nástroje, <...> protože kvůli americkým

sankcím nemají k dispozici potřebné vybavení," uvedlo syrské

ministerstvo zahraničí prohlášení.

Syrské ministerstvo zahraničí popřelo tvrzení amerických

představitelů, že omezení vůči zemi nezasahují do poskytování

humanitární pomoci. „Představitelé americké administrativy <…>

pokračují ve svých pokusech oklamat mezinárodní společenství a

uvádějí, že „Caesarův zákon“ a sankce nezasahují do poskytování

naléhavé humanitární pomoci syrskému lidu,“ zdůraznilo

ministerstvo.

Jak zdůraznil syrský ministr zahraničí Faisal Mikdad ve vysílání

televizního kanálu Al Mayadeen, platné sankce proti zemi zhoršují

katastrofu, která zemi postihla. 

„Sankce katastrofu jen prohlubují,“ zdůraznil ministr. Situaci dále

komplikuje skutečnost, že Sýrie „je v obtížných podmínkách v boji

proti terorismu a těm, kteří jej podporují“, dodal.

Syrská vláda podle Mikdada vynakládá veškeré možné úsilí, aby

odstranila následky katastrofy a podpořila oběti, potřebuje však

pomoc. Ministr zahraničí poděkoval všem zemím, které vyslaly do

Sýrie záchranáře a humanitární zásoby, a apeloval také na evropské

státy s výzvou, aby také poslaly pomoc do Damašku.
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Kromě toho poukázal na připravenost syrské vlády povolit

humanitární dodávky do všech regionů Sýrie, pokud se nedostanou

do rukou teroristů. Ministr v této souvislosti připomněl případy,

které Damašek zná, kdy se humanitární pomoc dodaná na území

ovládaná nelegálními ozbrojenými skupinami dostala do rukou

teroristů, kteří ji následně přeprodali místnímu obyvatelstvu.

S odkazem na téma vztahů mezi Damaškem a Ankarou Mikdad

poznamenal, že „mezi Sýrií a Tureckem neexistuje žádná koordinace

ani na humanitární úrovni, i když je to nutné“. "Konflikt s

vládnoucím režimem v Turecku poškodil jak turecký, tak syrský lid,"

řekl.

Již dříve prezident Syrské společnosti Červeného půlměsíce Khaled

Habubat  požadoval ,  aby mezinárodní společenství zrušilo

ekonomické sankce uvalené na Sýrii, aby zemi pomohla překonat

následky zemětřesení.

V rámci balíčku sankcí nazvaného „Caesarův zákon“, který vstoupil v

platnost v červnu 2020, USA uvalily omezení na zahraniční veřejné a

soukromé společnosti, které jsou v přímé či nepřímé interakci s

vládou v Damašku. 

Syrský prezident Červeného půlměsíce Khaled Habubat v úterý

požadoval, aby mezinárodní společenství zrušilo ekonomické sankce

uvalené na Sýrii, aby pomohla zemi zotavit se z následků

zemětřesení.

"Záchranná operace čelí mnoha obtížím, z nichž první je nedostatek

speciálního vybavení pro záchranu lidí pod troskami a sankce jsou

hlavní překážkou pro jejich získání," citovala Al-Džazíra šéfa pobočky

Červeného půlměsíce. "Požadujeme zrušení blokády, vyzýváme

Evropskou unii, aby zrušila ekonomické sankce uvalené na Sýrii, aby

se vyrovnala s následky zemětřesení," řekl Habubat. Země podle něj

potřebuje „těžkou techniku, sanitky a hasičské vozy, aby mohla

https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/16982353


8/52

pokračovat v záchranných pracích“. "Chceme získat potřebné

vybavení na pomoc obětem a sankce tomu brání," řekl šéf

humanitární organizace. 

Přeshraniční kontrolní stanoviště pomoci poškozené zemětřesením v

Sýrii, OSN pracuje na dalších trasách při respektování suverenity

země. Uvedl to v úterý na brífinku oficiální zástupce generálního

tajemníka světové organizace Stéphane Dujarric.

Samotné přeshraniční kontrolní stanoviště pomoci Bab el-Hawa na

syrsko-turecké hranici podle něj poškozeno nebylo, ale „byla

poškozena cesta, která k němu vede, což dočasně znemožňuje jeho

plné využití“. Dujarric poznamenal, že OSN zvažuje možnost doručit

pomoc v nadcházejících dnech přes další přeshraniční koridory.

„Mohu vás ujistit, že jsme vždy respektovali a budeme i nadále

respektovat územní celistvost Sýrie a budeme i nadále jednat v

souladu s mandátem Rady bezpečnosti,“ zdůraznil. 

Tok pomoci OSN z Turecka do severozápadní Sýrie byl dočasně

zastaven kvůli poškození silnic a dalším logistickým problémům po

smrtících zemětřesení. Agentuře Reuters to v úterý řekla Madevi

Sun-Suon, mluvčí Úřadu OSN pro koordinaci humanitárních

záležitostí  .

„Některé silnice jsou rozbité, některé nepřístupné. Existují logistické

problémy, které je třeba vyřešit, “cituje ji agentura. "Nemáme jasnou

představu, kdy budou práce obnoveny," řekla mluvčí.

Ministr obrany SAR Ali Mahmúd Abbás jménem prezidenta Bašára

al-Asada navštívil řadu míst ve městě Aleppo postižených ničivým

zemětřesením.

Generál Abbás byl informován o záchranných pracích a odklízení

trosek v řadě čtvrtí města, které probíhají za účasti všech veřejných i

soukromých struktur provincie a také jednotek Syrské arabské

armády. Naslouchal mnoha lidem, jejichž domy byly poškozeny, a

http://reuters.com/
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nařídil odpovědným, aby v koordinaci s místními úřady rychle

reagovali na mimořádnou událost, vyhodnotili škody a uspokojili

potřeby občanů v souladu s pokyny prezidenta Al-Assada.

Letoun Il-76 ruského ministerstva pro mimořádné situace se

záchranáři, kynology a speciální technikou dorazil v úterý do Sýrie,

kterou postihlo zemětřesení v Turecku.

Podle zpravodaje agentury TASS je na palubě letadla 50 lidí a také

vybavení nezbytné k vyhledávání a záchraně osob z trosek.

Watch Video At: https://youtu.be/q7YrC2m4vTE

Na letišti v Damašku přistálo íránské letadlo se 45 tunami pomoci

pro oběti zemětřesení v Sýrii, informuje syrská státní agentura

SANA.

„Íránské letadlo s humanitární pomocí obětem zemětřesení dorazilo

na mezinárodní letiště v Damašku. Letadlo s íránskou pomocí je

naloženo 45 tunami,“ uvedla agentura v prohlášení.

Nejméně 58 000 Palestinců bylo zasaženo ničivým zemětřesením v

Sýrii. Bylo to oznámeno v úterý s odkazem na údaje Agentury OSN

pro pomoc a práci pro palestinské uprchlíky na Blízkém východě

(UNRWA),  uvedla televizní stanice Al Arabiya .

https://youtu.be/q7YrC2m4vTE
https://english.alarabiya.net/
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"Pracujeme na poskytnutí naléhavé pomoci palestinským

uprchlíkům v Sýrii," uvedla organizace a zdůraznila, že "zemětřesení

zasáhlo 58 000 Palestinců." 

Ruským vojákům v Sýrii se za poslední den podařilo z trosek

zachránit 42 lidí. Oznámil to v úterý zástupce šéfa ruského centra pro

usmíření válčících stran v Sýrii generálmajor Oleg Jegorov.

„Ruští vojáci nadále pomáhají syrskému lidu po zemětřesení. V

průběhu záchranných operací bylo za účasti vojenského personálu

ozbrojených sil RF rozebráno 27 sutin, z trosek bylo zachráněno 42

osob, odstraněno 57 těl mrtvých, lékařská pomoc byla poskytnuta

194 obyvatelům, “uvedl. Jegorov.

Podle něj byly nasazeny čtyři dárcovské body, kde se odebírá

dárcovská krev. Jegorov také poznamenal, že na osmi dislokovaných

místech pro distribuci humanitární pomoci ruský vojenský personál

rozdal místním obyvatelům více než 11 tun potravin a základních

potřeb. 

Pátrací a záchranná operace byla dokončena v zemětřesením

postižených oblastech provincie Hamá ve střední Sýrii, řekl RIA

Novosti guvernér provincie Mahmúd Zanbua.

„Pátrací a záchranná operace na místě zničení zemětřesením byla

dokončena. Počet obětí dosáhl 48,“ řekl Zanbua.

Podle hejtmana bylo zraněno 75 občanů. Také sedmipatrová budova

ve městě Hama byla zcela zničena. V objektu žilo 23 rodin, řada

objektů byla poškozena, jejich obyvatelé byli evakuováni na bezpečné

místo.

„V oblasti Al-Gab (severní provincie Hama) by zemětřesení zničilo

vodní nádrž, v důsledku čehož zemřelo dítě a čtyři lidé byli zraněni...

V oblasti Ein Kurum v osadě Herf Al-Musil , třípatrová budova byla

zcela zničena, zemřeli tam tři lidé, řekl guvernér.
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Zanbua poznamenal, že v provincii byly vytvořeny dvě odborné

komise, které mají zjistit stav poškozených budov. Paralelně jsou

připravena čtyři střediska pro přechodné ubytování občanů.

"Ruská armáda také provincii navštívila a předala humanitární a

potravinovou pomoc," dodal.

Charitativní organizace vyšle konvoj, aby obětem zemětřesení dodal

potřebné věci.

Watch Video At: https://youtu.be/a71USFA6Br4

Přílet druhého alžírského letadla s pomocí na letiště Aleppo.

https://youtu.be/a71USFA6Br4
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Watch Video At: https://youtu.be/dUmb2SuE7ss

Přílet dvou iráckých letadel s humanitární pomocí pro oběti

zemětřesení.

Watch Video At: https://youtu.be/dlKkYrnuNGQ

Do provincií postižených zemětřesením jsou vyslány kolony s

potravinami a humanitární pomocí.

https://youtu.be/dUmb2SuE7ss
https://youtu.be/dlKkYrnuNGQ
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Watch Video At: https://youtu.be/w9OyzxhXN3o

Asi 2000 domů ve městě Aleppo, které je správním centrem

stejnojmenné provincie na severozápadě Sýrie, hrozí zřícením kvůli

zemětřesení, ke kterému došlo v pondělí. Informoval o tom v úterý

televizní kanál Al Mayadeen.

Podle jeho předběžných údajů činil počet obětí zemětřesení v Aleppu

300 lidí, dalších 600 bylo zraněno.

Televizní kanál Al Arabiya již dříve uvedl, že ve městě Jandaris v

provincii Aleppo se zřítilo nejméně 84 domů.

Záchranáři při pátrání po občanech uvězněných pod troskami

zřícených budov poblíž města Aleppo na severu Sýrie našli

novorozeně. Informovala o tom v pondělí televizní stanice Al

Arabiya. Matku dítěte se podle očitých svědků nepodařilo zachránit.

Dříve byly z Aleppa přijaty informace o zachráněné novorozené dívce

a teenagerovi ve čtvrti Al-Aqaba ve staré části města. V tomto

provinčním centru, které se nachází 360 km severně od Damašku, se

během zemětřesení zřítilo 47 budov.

https://youtu.be/w9OyzxhXN3o
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Celkem bylo podle Al Arabiya zaznamenáno ničení v obytných

oblastech v důsledku přírodní katastrofy v 58 osadách na severu

Sýrie. 

Záchranáři ministerstva pro mimořádné situace Ruska, kteří

asistovali syrské straně při následcích zemětřesení, vynesli z trosek

ve městě Jebla na západě země živé dítě.

Informovala o tom v úterý tisková agentura SANA.

Podle něj se záchranářům "z trosek zničené budovy podařilo

vyprostit dívku ve věku asi devíti let", byla poslána do místní

nemocnice. 

Ve chvíli, kdy je ve městě Afrín v severní Sýrii zachráněno dítě a

rodina z trosek.

Watch Video At: https://youtu.be/sf5fp2T-Deg

Dívku vytáhli zpod trosek zříceného domu ve městě Genderes na

severu Sýrie.

https://youtu.be/sf5fp2T-Deg
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Watch Video At: https://youtu.be/djP-_BeWATU

Záchrana syrské rodiny po 40 hodinách pod troskami.

Watch Video At: https://youtu.be/Qfbt1mz2Osk

Záchranáři Ministerstva pro mimořádné situace Ruska našli živou

jednu z obětí zemětřesení ve městě Jabla v Sýrii. Informovalo o tom v

úterý tiskové oddělení ministerstva.

https://youtu.be/djP-_BeWATU
https://youtu.be/Qfbt1mz2Osk
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„V Sýrii odstraňují záchranáři ruského ministerstva pro mimořádné

situace první oběť zemětřesení ve městě Jabla. Jedná se o 26letého

muže. Zůstal pod troskami dva dny, “uvedl televizní kanál

ministerstva Telegram.

Podle zpravodaje TASS, který byl při vědomí, byl hospitalizován ve

vážném stavu.

Záchranáři ministerstva pro mimořádné situace třídí trosky dvou

zřícených budov, jednou z nich je ubytovna, ve které bydleli studenti

medicíny. 

Ruští archeologové a restaurátoři jsou připraveni pomoci tureckým a

syrským kolegům při obnově starověkých historických míst

zničených zemětřesením.

Vladimir Sedov, člen korespondent Ruské akademie věd, člen Ruské

historické společnosti, hlavní vědecký pracovník oddělení

archeologie středověku na Archeologickém ústavu Ruské akademie

věd, učinil toto prohlášení.

V Rusku jsou podle něj velmi dobří restaurátoři a archeologové, kteří

jsou připraveni pomoci s obnovou zničených starověkých předmětů.

"Pokud se objeví žádost o pomoc od tureckých a syrských kolegů, s

nimiž máme dobré vztahy, samozřejmě budeme připraveni pomoci

obnovit to, co bylo ztraceno," řekl Sedov.

Sýrie plní své mezinárodní závazky v rámci Organizace pro zákaz

chemických zbraní (OPCW), ale nenese odpovědnost za záležitosti

mimo kompetence Damašku. Uvedl to v úterý na tiskové konferenci

stálý představitel Arabské republiky při OSN Bassam Sabbagh.

Odpověděl tak na otázku o možnosti vystoupení své země z OPCW,

která předtím brala syrské úřady k odpovědnosti za incident s

chemickými zbraněmi ve městě Douma v dubnu 2018.
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„Jsme velmi zodpovědný stát – jsme členem Organizace pro zákaz

chemických zbraní. V roce 2013 jsme učinili strategické rozhodnutí

připojit se k organizaci,“ řekl diplomat. "Plníme své závazky a

spolupracujeme s technickým sekretariátem na všech aspektech

souvisejících s našimi závazky."

"Co jde nad rámec povinností, není v naší oblasti odpovědnosti,"

zdůraznil. 

Rusko neuznává poslední zprávu vyšetřovacího a identifikačního

týmu OPCW (IIG) o možném použití chemických zbraní v syrském

městě Douma v roce 2018 a věří, že metody použité při vyšetřování

tohoto incidentu neobstojí při kontrole. . Uvedl to v úterý na tiskové

konferenci stálý zástupce Ruska při OSN Vasilij Něbenzja.

„Neuznáváme tuto zprávu, stejně jako nepoznáváme tuto skupinu.

Její členové nemají ani chemické vzdělání, jsou to právníci přidělení

na razítkovací zprávy obsahující nepravdivá tvrzení. Od samého

počátku bylo jejich cílem „vyprat“ nezákonné činy agrese proti Sýrii v

letech 2017 a 2018. Místo aby provedla plnohodnotné vyšetřování,

začala tato struktura opakovat nepodložená obvinění řady států,“

řekl.

„Pokud jde o metodologii vyšetřování Technického sekretariátu

OPCW, ta je často založena na informacích z otevřených zdrojů,

nepodložená informacemi z místa činu,“ pokračoval Nebenzia.

"Jejich závěry nemohou odolat zkoumání." Vyšetřování se neřídilo

zásadami OPCW.

USA lžou a tvrdí, že Rusko v dubnu 2018 zabránilo příjezdu

inspektorů Organizace pro zákaz chemických zbraní (OPCW) do

syrského města Douma, kde došlo k incidentu s chemickými

zbraněmi. Uvedl to v úterý stálý představitel Ruska při OSN Vasilij

Něbenzja na zasedání Rady bezpečnosti světové organizace.
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Nejméně 20 vězňů podezřelých z příslušnosti k teroristické

organizaci Islámský stát (IS, v Rusku zakázaný) uprchlo po

zemětřesení z věznice na severozápadě Sýrie. Informovala o tom v

úterý Agence France-Presse s odvoláním na zdroj.

„Uteklo asi 20 vězňů, pravděpodobně bojovníků IS,“ uvedl zdroj.

Podle něj je ve věznici u města Raju poblíž tureckých hranic drženo

asi 2000 lidí, z toho 1300 mohou být ozbrojenci IS. Po zemětřesení,

které poškodilo budovu, se vězni vzbouřili a zabrali část věznice. 

FSB spolu s ministerstvem vnitra zadržela v Moskvě a Krasnojarsku

členy teroristické buňky, která rekrutovala do Sýrie ozbrojence.

Oznámilo to agentuře TASS v Centru pro styk s veřejností ruské FSB.

„Činnost meziregionální buňky mezinárodní teroristické organizace

Katiba Tawhid wal-Dihad (v Rusku zakázaná rozhodnutím

moskevského okresního vojenského soudu v roce 2019) byla

potlačena, byli zadrženi čtyři lidé z řad jejích vůdců a řadových členů.

řekl CSO.

„Bylo zjištěno, že členové buňky rekrutovali a přepravovali rekruty do

bojových zón, financovali členy teroristické struktury umístěné v

Syrské arabské republice a také výzvy k páchání zločinů teroristické

povahy,“ dodala FSB.

ČSÚ konstatoval, že při zatýkání byla nalezena propagandistická

videa teroristické organizace, zabavena komunikační zařízení,

elektronická média a bankovní karty používané k nezákonné

činnosti.

Vyšetřovací jednotka FSB zahájila trestní řízení. Probíhají operativně

pátrací a vyšetřovací činnosti. 

Soud v Čeljabinské oblasti uznal obyvatelku Kopejska vinnou z toho,

že před orgány činnými v trestním řízení zatajila skutečnosti o

zapojení svého zetě do aktivit meziregionální teroristické organizace
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v Sýrii. Byla odsouzena k pokutě 60 000 rublů, řekl TASS v tiskové

službě oddělení FSB pro region.

„Ústřední okresní soud v Čeljabinsku shledal obyvatele Kopejska

vinným podle čl. 205.6 („Neoznámení trestného činu“) Trestního

zákoníku Ruské federace. Orgánům činným v trestním řízení

neoznámila jí známé informace o spáchání trestného činu příbuzným

podle části 2 čl. 205.5 („Účast na činnosti teroristické organizace“)

Trestního zákoníku Ruské federace. Dostala soudní pokutu ve výši

60 000 rublů,“ uvedla tisková služba.

Oddělení uvedlo, že ženin zeť se přidal k zakázané teroristické

organizaci Islámský stát a odjel s manželkou do Sýrie. V roce 2020

důstojníci FSB potvrdili jeho zapojení do činnosti organizace. 

IZRAEL

Ministři zahraničí Izraele a Polska Eli Cohen a Zbigniew Rau měli v

úterý telefonický rozhovor, během kterého se dohodli na brzkém

setkání. Na svém Twitteru to oznámil šéf izraelského ministerstva

zahraničí s tím, že jde o první rozhovor mezi ministry zahraničí

Izraele a Polska za dva roky.

„Dnes jsem mluvil s polským ministrem zahraničí Zbigniewem

Rauem. Jde o první rozhovor ministrů zahraničí po více než dvou

letech. Diskutovali jsme o oteplování vztahů mezi našimi zeměmi <…

>,“ napsal Cohen.

Rau ho podle něj ujistil, že „zváží jmenování nového velvyslance po

dlouhé nepřítomnosti polského velvyslance v Izraeli“. "Ukončili jsme

náš rozhovor o dohodě, že se brzy setkáme," uzavřel izraelský

ministr.

V srpnu 2021 Polsko přijalo změny národní legislativy omezující

práva přeživších holocaustu na restituci majetku, který jim byl

odebrán. To vyvolalo silný protest Izraele. Yair Lapid, který byl tehdy
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šéfem izraelského ministerstva zahraničí, ihned po schválení dodatků

oznámil, že nařídil chargé d'affaires židovského státu ve Varšavě, aby

se okamžitě vrátil domů „k konzultacím na dobu neurčitou“.

Polské úřady v reakci oznámily, že velvyslanec republiky v Izraeli,

který byl na dovolené v Polsku, zůstane ve své vlasti „až do odvolání“.

Zároveň nedošlo ke snížení úrovně diplomatických styků s židovským

státem.

Prezidenti obou zemí Jicchak Herzog a Andrzej Duda v červenci

2022 telefonovali, v důsledku čehož byla oznámena dohoda o

návratu velvyslanců do obou států v dohledné době. Během tohoto

rozhovoru se prezidenti dohodli na obnovení vztahů mezi Izraelem a

Polskem „na normální úroveň“ a vyjádřili naději, že v budoucnu obě

země vyřeší neshody prostřednictvím otevřeného a vzájemně

respektujícího dialogu. 

Izraelský velvyslanec v Kyjevě Michail Brodskij v úterý uvedl, že

jednal s Michailem Podoljakem, poradcem šéfa prezidentské

kanceláře Ukrajiny, se kterým jednal o otázkách izraelsko-ukrajinské

spolupráce.

„Velmi informativní setkání s poradcem prezidenta Zelenského

Mychajlem Podoljakem. Izrael a Ukrajina mají mnoho společných

zájmů a měly by aktivně spolupracovat,“ napsal izraelský velvyslanec

na svém kanálu Telegram a zprávu doprovázel společnou fotografií s

Podoljakem.

Izraelské bezpečnostní síly zadržely devět lidí pro podezření z účasti

na terorismu během nočních razií na Západním břehu Jordánu.

Oznámila to v úterý armádní tisková služba.

"Izraelské obranné síly, všeobecná bezpečnostní služba a pohraniční

policie provedly dnes v noci aktivity s cílem zatknout devět

hledaných podezřelých v Judeji a Samaří (izraelské označení pro

Západní břeh)," stojí v prohlášení.
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V obci Brukin byly zadrženy čtyři hledané osoby, při zatýkání byly

nalezeny a zabaveny i zbraně a vojenská technika, uvedla armáda.

Během této operace došlo k přestřelce, na izraelské bezpečnostní síly

byly vrženy výbušniny, poznamenala tisková služba.

Další hledaný muž byl zadržen v uprchlickém táboře Kalandiya,

během jeho zadržení bylo také zabaveno několik střelných zbraní a

nábojnic, uvedla armáda. Během tohoto náletu také docházelo ke

střetům, na izraelské bezpečnostní síly byly házeny kameny a

výbušniny, armáda v reakci použila speciální vybavení k rozehnání

davu, uvedla tisková služba.

Další dva podezřelí byli zadrženi ve vesnici Kafr Akab, další byl

zadržen ve městě Hebron, v obou případech byly zabaveny také

zbraně a náhradní díly, uvedla armáda. "Všichni zadržení byli

předáni bezpečnostním službám k dalšímu vyšetřování," uzavřela

armáda s tím, že z izraelské strany nebyly hlášeny žádné oběti.

Izraelské devizové rezervy na konci ledna 2023 činily 201 miliard

USD, což je nárůst o 6,782 miliardy USD od konce prosince 2022.

Informuje o tom portál Globes s odvoláním na data Izraelské banky.

Je třeba poznamenat, že výše rezerv v poměru k HDP činila 39 %.

"Toto zvýšení bylo výsledkem přecenění rezerv ve výši 5,631 miliardy

dolarů, vládních převodů ze zahraničí v celkové výši 1,110 miliardy

dolarů a převodů soukromého sektoru v celkové výši 41 milionů

dolarů," uvádí se v prohlášení.

Jak víte, izraelské devizové rezervy dosáhly v prosinci 2021

rekordních 213 miliard dolarů.

Zdravotní výbor Knesetu se rozhodl omezit schopnost vlády ukládat

omezení na opatření na ochranu před COVID-19. Informuje o tom

jewishpress.
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Nyní Kneset nebude mít k dispozici opatření související s bojem proti

pandemii koronaviru.

Zákon, který vyžaduje další dva hlasy, odebere vládě pravomoc

ukládat veřejné zákazy, izolační opatření a omezovat veřejná

shromáždění.

Legislativa ponechává vládě otevřenou možnost podniknout další

kroky, například požadovat, aby letecké společnosti vyžadovaly od

cestujících předložení negativního výsledku testu před nástupem do

letadla. Ponechává také otevřenou možnost lidem nechat se testovat

při vstupu do Izraele a odmítnout vstup těm, kteří mají pozitivní test.

Podle ministerstva zdravotnictví od února 2020, kdy byl v zemi

potvrzen první případ, zemřelo na COVID 12 203 Izraelců. Aktuálně

je aktivních 5 277 případů, z nichž 89 je považováno za závažné.

Zemětřesení o síle 4,8 stupně Richterovy škály zasáhlo Izrael.

ÍRÁN

Tajemník íránské Nejvyšší rady pro národní bezpečnost Alí

Šamchání v úterý odletěl do Ruska, aby se zúčastnil pátého zasedání

regionálního dialogu o bezpečnosti v Afghánistánu. Informovala o

tom agentura IRNA.

Setkání se zúčastní tajemníci, poradci a zástupci národních

bezpečnostních organizací zemí sousedících s Afghánistánem,

poznamenává IRNA. Budou diskutovat o otázkách politického a

ekonomického vývoje a také o bezpečnostní situaci v Afghánistánu.

Očekávají se také bilaterální kontakty na okraji fóra.

Shamkhani se hodlá setkat s některými ruskými představiteli za

účelem konzultací o bilaterální spolupráci a projektech v oblasti

ekonomiky, obchodu a technologií. 
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Generální ředitel Mezinárodní agentury pro atomovou energii

(MAAE) Rafael Grossi v úterním projevu v Londýně řekl, že nevěří,

že Rusko může převést jadernou technologii do Íránu výměnou za

dodávky zbraní.

„Když mě moji íránští kolegové kritizují, rádi říkají, že Írán má

světový rekord v počtu kontrol a já tam jezdím překvapivě často. Z

tohoto důvodu si okamžitě všimneme všeho, co se může stát v oblasti

zavádění nových technologií nebo nového vývoje. To se však nestane,

protože Rusko je smluvní stranou Smlouvy o nešíření jaderných

zbraní a nevěřím, že by ji mohlo tak hrubě porušit,“ odpověděl Grossi

na otázku ohledně hrozby předání ruských zbraní. know-how v

oblasti jaderných zbraní do Teheránu.

Zdůraznil také, že Rusko „nemá žádnou možnost zasahovat do práce

MAAE v Íránu nebo jí bránit“. "Tady není žádná možnost zásahu třetí

strany," řekl Grossi.

Zároveň, jak dodal Grossi, vzhledem k tomu, že se Írán zřekl části

svých závazků vyplývajících z jaderné dohody, zejména odstranil ze

svých zařízení některé monitorovací videokamery MAAE, „bude

extrémně obtížné, i když ne nemožné , abychom obnovili úplný obraz

o tom, která jaderná infrastruktura je v Islámské republice k

dispozici. Aktivity MAAE v Íránu podle něj splňují zájmy všech stran

včetně Teheránu.

"Doufám, že se mi podaří tento nezbytný dialog restartovat, obnovit a

posílit, protože bez něj se situace zhorší," řekl Grossi.

Šéf MAAE vyjádřil naději, že bude moci v blízké budoucnosti

navštívit Írán a obnovit jednání o budoucnosti Společného

komplexního akčního plánu (JCPOA).

„Můžeme poskytnout monitorovací prvky, které pomohou Íránu

dosáhnout jeho deklarovaného cíle a poskytnout světu ujištění, že

jaderné materiály nejsou odkloněny [k jiným účelům]. Proto bych

nezoufal, že se JCPOA nepodaří oživit. S JCPOA nebo bez ní je
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klíčem k prosazení přísných pravidel nešíření,“ řekl Grossi. "Myslím,

že příštích několik týdnů a měsíců bude klíčových k tomu, abychom

viděli, jestli ještě máme šanci."

Teherán odmítá tvrzení The Wall Street Journal, že Írán a Rusko

údajně společně staví továrnu na drony. V úterý to uvedl mluvčí

íránského ministerstva zahraničí Násir Kanání.

"Vývozci zbraní a váleční obchodníci se snaží ospravedlnit své

jednostranné činy a nesprávné výpočty v plánu války falšováním

zpráv," odpověděl na Mehrovu žádost o komentář ke zprávě deníku. -

To jsou falešné zprávy. Země, které jsou největšími dodavateli zbraní

a vybavení jedné ze stran konfliktu, se bohužel snaží oklamat světové

veřejné mínění šířením fake news. Íránská islámská republika nebere

žádnou ze stran konfliktu (na Ukrajině – pozn. TASS) a ani to

neplánuje. Jejím cílem je dosáhnout politického řešení konfliktu.“

The Wall Street Journal dříve informoval o údajném vyslání íránské

delegace do Ruska, aby posoudila možnost výstavby závodu

schopného vyrobit 6000 dronů navržených Íránem pro použití

Ruskem v konfliktu na Ukrajině, zdůrazňuje Mehr. 

V úterý byla uvedena do provozu velká íránská podzemní letecká

základna. Letadla jsou tam umístěna v tunelech ve značné hloubce a

samotný objekt se nachází v horské oblasti, uvádí ISNA.

Základna je určena pro letadla s řízenými střelami dlouhého doletu.

Základna „Agab-44“ („Eagle-44“), na jejímž otevření se zúčastnil

náčelník generálního štábu íránských ozbrojených sil generálmajor

Mohammad Bagheri a vrchní velitel íránského pozemního vojska

Síly, generálmajor Abdulrahim Mousavi, mohou přijímat a

obsluhovat všechny typy stíhaček a bombardérů zemského letectva,

uvádí agentura. Je vybavena velitelským stanovištěm, hangáry,

navigačním a letištním vybavením a sklady paliva.
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Jedná se o jednu z leteckých základen vzdušných sil vybudovaných v

posledních letech v různých regionech republiky v souladu s

operačními potřebami těchto sil as přihlédnutím k principům pasivní

ochrany. 

IRÁK

Zločiny spáchané některými zeměmi během invaze do Iráku zůstaly

nepotrestány a již není reálné počítat s tím, že budou pachatelé

postaveni před soud. Uvedl to v úterý na tiskové konferenci stálý

zástupce Ruska při OSN Vasilij Něbenzja.

"Mnoho příběhů v tomto světě nebylo plně prozkoumáno," řekl.

„Podvody související s Irákem nebyly nikdy předmětem

plnohodnotného vyšetřování. Za zločiny spáchané v Iráku nebyl

nikdo pohnán k odpovědnosti. Není na mně, abych vám vysvětloval

proč. Dnes by bylo nereálné počítat s tím, že za válku v Iráku bude

nějaký tribunál. Nyní je každý zaneprázdněn jinými věcmi. Ale

otázky zůstávají. Bylo spácháno tolik zločinů, i když teď všichni

dělají, že se nestaly, jako by se nic nestalo.

„Toto je pokrytectví dnešního světa a politiky některých našich

partnerů, včetně těch v Radě bezpečnosti,“ dodal Nebenzya.

EGYPT

Egyptský prezident Abdal Fattáh Sísí poprvé od roku 2014 zavolal

Bašáru Asadovi a vyjádřil mu soustrast v souvislosti se silným

zemětřesením, které si vyžádalo životy tisíců lidí. Uvádí to web úřadu

politika.

Během telefonického rozhovoru al-Sisi vyjádřil upřímnou soustrast

obětem zemětřesení a přeje obětem brzké uzdravení. Také „znovu

potvrdil solidaritu Egypta se Sýrií a jejím bratrským lidem v této

bolestné katastrofě,“ uvádí zpráva. Egyptský politik zdůraznil, že je

připraven poskytnout Sýrii nezbytnou pomoc.
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Jde o první výzvu prezidentů od zvolení al-Sisiho v roce 2014, píše

RIA Novosti. Přes úzkou spolupráci Egypta se syrskou vládou

udržuje Káhira vztahy i s Rijádem, který se staví proti Asadovi. To

způsobilo v roce 2016 dočasné napětí mezi Saúdskou Arábií a

Egyptem.

KROCAN

Zemětřesení v jihovýchodním Turecku způsobilo geologický posun

na Arabské desce, řekl Carlo Doglioni, prezident italského Národního

institutu geofyziky a vulkanologie, listu Corriere della Sera.

Ta se podle něj vůči Anatolské desce posunula asi o tři metry na

severovýchod a jihozápad.

"Mluvíme o struktuře v hraniční zóně mezi tímto světem, Arabskou a

Anatolskou deskou," řekl Doglioni.

Vědec přirovnal incident k situaci, kdy by se Turecko přesunulo na

jihozápad.

Doglioni dodal, že vše se odehrálo během pár desítek sekund.

Celková velikost poruchy je minimálně 150 kilometrů.

Turecký viceprezident Fuat Oktay uvedl, že počet obětí zemětřesení v

Turecku vzrostl na 5 894 a téměř 35 000 zraněných.

Humanitární pomoc a podpora přichází do Turecka z 50 zemí.
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Watch Video At: https://youtu.be/uSpCr8E296I

Turecký prezident Recep Tayyip Erdogan přivítal pomoc

mezinárodního společenství při pátrací a záchranné operaci na místě

ničivého zemětřesení, ke kterému došlo v pondělí večer v Turecku a

Sýrii. V úterý proběhl telefonický rozhovor mezi Erdoganem a

předsedou vlády Spojeného království Rishi Sunakem, uvádí zpráva

zveřejněná kanceláří šéfa britské vlády.

"Prezident Erdogan poděkoval předsedovi vlády za solidaritu

Spojeného království v reakci na tragédii a uvítal mezinárodní pátrací

a záchranné úsilí a lékařskou podporu během počáteční reakce na

mimořádnou událost," stojí v prohlášení. Již dříve mnoho zemí

včetně Ruska vyslalo své záchranné týmy do Turecka.

Sunak Erdoganovi potvrdil, že 77 britských záchranářů spolu s

pátracími psy a speciálním vybavením dorazilo v úterý do města

Gaziantep, které živly těžce poškodily. Zároveň vyjádřil soustrast

tureckému prezidentovi.

Diskutovali jsme o politice a situaci v sousední Sýrii, kam Spojené

království neposlalo záchranáře, ale působí prostřednictvím

Londýnem financované nevládní organizace White Helmets.

"Předseda vlády také uznal situaci vážného znepokojení na hranici

https://youtu.be/uSpCr8E296I
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severozápadní Sýrie, kde Turecko hraje důležitou koordinační roli, a

nastínil, jak Spojené království zvýšilo podporu na podporu

humanitárních organizací a záchranářů," uvedl úřad v prohlášení. 

Čínská vláda přidělí Turecku mimořádnou humanitární pomoc ve

výši 40 milionů jüanů (asi 5,9 milionu USD) na následky zemětřesení

a záchranné práce. Informovala o tom v úterý Čínská ústřední

televize.

Materiál uvádí, že čínské úřady okamžitě aktivovaly mechanismus

pro poskytování mimořádné humanitární pomoci a rozhodly se

poskytnout naléhavou humanitární pomoc Sýrii a Turecku.

Jak bylo uvedeno, první várka mimořádné pomoci bude přidělena

Turecku ve výši 40 milionů jüanů (asi 5,9 milionu USD podle

aktuálního směnného kurzu). Bude zahrnovat vyslání záchranných a

lékařských týmů do postižených oblastí a také poskytnutí

materiálních prostředků na pomoc obětem.

Evropská unie zatím vyslala do Turecka 30 záchranných týmů v

počtu až 1180 lidí. Oznámil to v úterý na brífinku v Bruselu zástupce

Evropské komise Balazs Uivari.

„K dnešnímu dni jsme vyslali více než 30 záchranných týmů a

lékařských týmů z 19 zemí EU a také Černé Hory a Albánie. Jejich

celkový počet byl 1180 lidí, ve skupinách bylo i 79 pátracích psů,“

uvedl.

Arménský premiér Nikol Pashinyan telefonicky řekl tureckému

prezidentovi Recepu Tayyipovi Erdoganovi, že do oblasti katastrofy

byly vyslány arménské záchranné síly.

„Premiér Nikol Pashinyan měl telefonický rozhovor s tureckým

prezidentem Recepem Erdoganem. Premiér vyjádřil soustrast v

souvislosti s četnými oběťmi silného zemětřesení, ke kterému došlo v

jihovýchodních oblastech země. Nikol Pashinyan popřál všem
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obětem brzké uzdravení a dodal, že letadlo s arménskými

záchrannými silami se připravuje ke vzletu z jerevanského letiště

Zvartnots,“ uvedla vládní tisková služba.

Erdogan poděkoval Pašinjanovi a poznamenal, že turecká vláda

vysoce oceňuje podporu Arménie, a to i v souvislosti s dalším

prohlubováním dialogu mezi oběma zeměmi.

Na letiště Gaziantep dorazila 4 katarská letadla s humanitární

pomocí.

Watch Video At: https://youtu.be/xFj3co4gPCU

Izraelští záchranáři dorazili do Turecka v úterý, aby pomáhali při

odstraňování následků silného zemětřesení. Oznámil to šéf odboru

digitální diplomacie izraelského ministerstva zahraničí David

Saranga, který záchranný tým doprovází.

„Izraelská záchranná mise přistála na letišti ve městě Adana v zóně

zemětřesení v Turecku. Po prvotním vyhodnocení situace se

záchranné týmy vydají do oblasti katastrofy, kde zahájí záchranné

operace,“ napsal diplomat na Twitteru.

https://youtu.be/xFj3co4gPCU
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Již dříve tisková služba izraelské armády uvedla, že ve skupině

vyslané do Turecka bylo 150 specialistů v čele s náčelníkem

záchranné jednotky zadního velení Golanem Wahem. Pracovat

budou na místech nejvíce postižených katastrofou.

Spojené státy vyslaly do Turecka více než 150 záchranářů, aby se

vypořádali s následky zemětřesení na jihovýchodě země. V úterý to

oznámil americký ministr zahraničí Anthony Blinken.

„Dosud jsme do Turecka vyslali více než 150 pátracích a záchranných

pracovníků. <...> Existují americké vrtulníky, které Turecku

pomáhají v jeho snaze reagovat [na následky přirozeného úderu] v

nejhůře přístupných oblastech. Udržujeme úzké kontakty s tureckou

vládou,“ řekl na schůzce ministerstva zahraničí s rakouským

ministrem zahraničí Alexanderem Schallenbergem.

„V Sýrii máme partnery financované USA, kteří pracují na

humanitárních otázkách a koordinují záchrannou pomoc. Jsme

odhodláni poskytnout takovou pomoc, abychom pomohli lidem v

Sýrii vzpamatovat se z této katastrofy <…>. Chci zdůraznit, že tyto

prostředky samozřejmě jdou syrskému lidu, nikoli režimu. Nezmění

se,“ dodal Blinken.

První tým 50 záchranářů z indických Národních sil reakce na

katastrofy (NDRF) odletěl do Turecka, aby pomohl při odstraňování

následků zemětřesení. Informovala o tom v úterý agentura ANI.

„Celkem budou vyslány dvě jednotky. Zúčastníme se záchranných

prací a poté začneme poskytovat humanitární pomoc, “řekl Deepak

Talwar, velitel první skupiny NDRF.

Do Turecka odjeli různí specialisté, „budou tam dodány i léky, různé

potřebné vybavení,“ napsal na Twitter Arindam Bagchi, mluvčí

indického ministerstva zahraničí.
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Předtím indický premiér Narendra Modi řekl, že Nové Dillí je

solidární s tureckým lidem a je připraveno nabídnout veškerou

možnou pomoc. 

Zaměstnanci ministerstva pro mimořádné situace (MES)

Kazachstánu vyrazili do Turecka, kde předtím došlo k ničivému

zemětřesení. Oznámila to v úterý tisková služba ministerstva.

„Záchranáři Ministerstva pro mimořádné situace Kazachstánu

odletěli <...> do Turecka, aby pomohli při následcích zemětřesení.

Odpovídající pokyn dal prezident Kazachstánu Kassym-Jomart

Tokajev. Předběžným městem příjezdu je Gaziantep.

Jednotku tvoří záchranáři, kynologické posádky a lékaři Centra

medicíny katastrof Ministerstva pro mimořádné situace

Kazachstánu. „Zaměstnanci ministerstva pro mimořádné události

jsou vyzbrojeni vyprošťovací technikou: hydraulické a pneumatické

nářadí, hydraulické zvedáky, pneumatické zvedáky, štěpkovače,

perforátory, osvětlovací zařízení, stany, satelitní terminál, rámový

modul, vozidla. Skupina je vybavena jak potřebnou technikou, tak

zkušenými záchranáři s dlouholetými bohatými zkušenostmi se

záchrannými akcemi,“ uvedlo ministerstvo.

Záchranáři ruského ministerstva pro mimořádné situace v Turecku

pracují na rozboru trosek budovy, která se zřítila při zemětřesení,

pod kterou mohou být lidé. Novinářům to oznámil první zástupce

vedoucího ministerstva pro mimořádné situace Alexander

Chupriyan.

K pátrání po lidech podle něj záchranáři zařizují minuty ticha, kdy

vše utichne a přestane fungovat jakákoliv technika, aby zpod trosek

vyslechli žádosti o pomoc. „Záchranáři Ministerstva pro mimořádné

situace Ruska již začali plnit svůj hlavní úkol – pátrat po obětech.

Tato budova má asi devět pater, je kompletně postavená a

nevylučujeme, že tu lidi najdeme,“ řekl. Chupriyan dodal, že jde o

těžkou techniku, která umožní rychlejší provedení prací. „K zvedání
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desek používáme těžkou techniku. Zároveň nasloucháme speciálními

zařízeními, vyhlašujeme minuty ticha, hledáme lidi pomocí různých

zařízení,“ řekl.

První náměstek ministerstva pro mimořádné situace řekl, že v

nejbližší době nasadí specialisté z ministerstva leteckou nemocnici.

"Je mnoho zraněných a nemocnice bude žádaná,"   dodal Chupriyan.

Řekl, že režim práce záchranářů se bude formovat od dnešního dne.

„Pochopíme, co můžeme dělat ve dne, v noci, a pak sestavíme

algoritmus. Záchranáři ministerstva pro mimořádné situace Ruska

mají, bohužel, nebo naštěstí, obrovské pracovní zkušenosti. Když se

ptají, odkud jsme, a říkají, že jsme z Ruska, pozdraví nás docela

radostně, inspiruje nás to a nesmíme nás zklamat,“ řekl Chupriyan.

Poradce šéfa ministerstva pro mimořádné situace Daniil Martynov

zase řekl, že město je velmi poškozeno. „Velké množství budov není

jen poškozeno, ale ve velkém rozsahu zničeno, což způsobuje velké

dopravní zácpy ve městě. Mnozí potřebují pomoc. Mnozí zvednou

ruku a ukazují, že pod troskami jsou lidé, zastavíme, poskytneme

pomoc a pokračujeme po naší trase,“ řekl.

Celkem do Turecka dorazilo více než 100 záchranářů ruského

ministerstva pro mimořádné situace, kteří provádějí pátrací a

záchranné operace v provincii Kahramanmaraš, která byla

zemětřesením nejvíce zasažena. 

Ruské ministerstvo pro mimořádné situace z pověření šéfa

ministerstva Alexandra Kurenkova posílá do zemětřesením

zasaženého Turecka obojživelný letoun Be-200, aby uhasil požár v

přístavu Iskenderun. Agentuře TASS to v úterý oznámila tisková

služba ruského ministerstva pro mimořádné situace.

„Na žádost turecké strany a v souladu s pokyny šéfa ruského

ministerstva pro mimořádné situace Alexandra Kurenkova

ministerstvo posílá letouny Be-200 do Turecké republiky. Plánuje se,
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že obojživelný letoun bude použit k uhašení silného požáru, který

roste v přístavu Iskenderun,“ uvedla tisková služba.

Ruské ministerstvo pro mimořádné situace zvažuje možnost zvýšit

své seskupení v zóně zemětřesení v Turecku. Novinářům to v úterý

oznámil poradce šéfa ministerstva pro mimořádné situace Daniil

Martynov.

"Možná rozšíříme naše seskupení a pošleme druhý sled

[záchranářů]," řekl.

První zástupce vedoucího ruského ministerstva pro mimořádné

situace Alexander Chupriyan zase řekl, že ruští záchranáři budou v

Turecku pracovat, dokud turecké úřady nedokončí pátrací a

záchrannou operaci. „Práce bude pokračovat, dokud turecká strana

neřekne: „Dost,“ řekl.

Záchranáři ruského ministerstva pro mimořádné situace zatím

plánovali pracovat v zóně zemětřesení v Turecku 10 dní, v případě

potřeby se doba prací prodlouží. Novinářům to řekl zástupce

vedoucího pátrací a záchranné služby Centrospas ruského

ministerstva pro mimořádné situace Igor Akmaev.

"Tento základní tábor je náš život, naše autonomie na 10 dní," řekl.

Podle něj se v případě potřeby rozhodnutím ruského vedení pracovní

doba prodlouží.

Ruští záchranáři zřídili základní tábor v nejvíce postižené provincii

Kahramanmaraš. "Je zcela autonomní, na světě neexistují žádné

analogy, pokud vím," řekl Akmaev. Specialisté ministerstva pro

mimořádné situace budou pracovat ve třech směnách po osmi

hodinách. Práce budou probíhat nepřetržitě. Akmaev poukázal na to,

že množství práce je kolosální, protože ničení je všude. V tuto chvíli

se na místo vypravil hlavní průzkumný tým na průzkum.

Co se týká letecké nemocnice, ta bude dislokována na území okresní

nemocnice. 
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Starobylou synagogu ve městě Antakya zasáhlo v pondělí ničivé

zemětřesení a dva členové místní židovské komunity se pohřešovali.

Informoval o tom v úterý izraelský list The Jerusalem Post.

Jak noviny poznamenávají, farníkům synagogy - několika zástupcům

místní židovské komunity - se z budovy podařilo vynést staré svitky

Tóry, které jsou v ní uložené (Svaté Písmo Židů, odpovídá

křesťanskému Starému zákonu Pentateuch). Z Istanbulu jim přijel

pomoci rabín Mendel Khitrik, známý turecký rabín, který jim pomohl

získat cenné rukopisy z poškozené budovy.

„Společně s [dalšími představiteli] židovské komunity v Turecku jsem

sem přišel, abych pomohl zachránit obyvatele Antakye. Zajistili jsme

také uchování starověkých svitků Tóry místní židovské komunity,

která existuje 2,5 tisíce let,“ řekl listu The Jerusalem Post. Celkem

podle něj z poškozené budovy postavené v roce 1890 vynesli osm

svitků. „Sama synagoga je poškozená, ale na rozdíl od jiných budov v

okolí stále stojí,“ uvedl rabín.

Podle Khitrika po zemětřesení stále nejsou žádné zprávy o dvou

zástupcích místní židovské komunity, jejich pátrání pokračuje.

Zbytek členů komunity je naživu, řekl rabín.

Jak uvádí The Jerusalem Post, historie židovské komunity v Antakyi

– starověké Antiochii – má 2,5 tisíce let. V současné době téměř

všichni Židé toto město opustili. V roce 2021 rabín Khitrik navštívil

Antakyu a všiml si tehdy, že místní židovská komunita má pouze 14

lidí – 7 mužů a 7 žen, a téměř všichni jsou již ve stáří. Rabín po své

poslední cestě s hořkostí prohlásil, že minyan, kvorum deseti mužů,

nezbytných pro vykonávání společné modlitby, se již neshromažďuje

v synagoze v Antakyi. 

V turecké provincii Kahramanmaras, která byla epicentrem ničivých

zemětřesení, ke kterým došlo v noci na 6. února, bylo zcela zničeno

nejméně 941 budov. Řekl to v úterý turecký ministr vnitra Suleiman

Soylu na místních televizních stanicích.
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„Podle dostupných údajů bylo v Kahramanmaraši zničeno do základů

941 budov. Podle našich odhadů jich ale může být více. Kvůli

nepříznivým povětrnostním podmínkám je přístup do řady oblastí,

kde dochází k poškození, obtížný. Naši záchranáři ale dělají vše

potřebné pro záchranu lidí. Čas pracuje proti nám,“ řekl. Ministr

dodal, že zatím byla provedena identifikace a pohřbení 600 mrtvých.

Ministr uvedl, že pátrací a záchranné operace pokračují. „Ve všech

postižených regionech působí velké množství záchranných týmů z

Turecka i ze zahraničí. Jen v Kahramanmaraši jsou zapojeny dva

tisíce profesionálních záchranářů, včetně těch, kteří přijeli z cizích

zemí,“ řekl ministr.

Soylu také  uvedl , že do oblastí postižených katastrofou bylo vysláno

18 000 bezpečnostních sil na pozadí prezidentova rozhodnutí

vyhlásit je za nouzovou zónu a zavést tam výjimečný stav, aby zajistili

pořádek a pomohli úřadům. Mezi nimi je 18 000 četníků a 10 000

policistů. 

Zemětřesení v Turecku, při kterém je po dni a půl již více než 300

otřesů, je extrémně vzácné a jedinečné díky „kolosální velikosti“.

Specialisté to budou muset studovat dlouho, říká Yury Volfman,

ředitel Institutu seismologie a geodynamiky Krymské federální

univerzity.

„Události, které se konají v Turecku, jsou jedinečné. Zemětřesení je

jedinečné v tom, že kolosální magnitudo 7,8 je na zeměkouli stále

poměrně vzácným jevem, jde o jedno z největších zemětřesení. Od

včerejška sleduji události online a uplynulo více než den a půl a bylo

zaznamenáno již více než 300 otřesů. A všechny jsou seskupeny ve

stejné zóně. Toto je anatolská zlomová zóna. Situaci zhoršuje

skutečnost, že zemětřesení je povrchové - hloubka je pouze 10 km,

zdroj se nachází v hustě osídlené zóně. Skutečnost, že seismický

proces stále probíhá, je jedinečný jev a jeho studium bude trvat

dlouho,“ řekl Volfman.

https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/16986237
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Vysvětlil, že anatolský zlomový systém odděluje Arábii od Eurasie a

že Arábie v současné době „tlačí“ na Eurasii, dochází k posunu. Když

mluvil o předpovědích pro dokončení událostí, Wolfman řekl, že

vývoj tohoto zemětřesení je obtížné předvídat kvůli jeho jedinečnosti.

„Poslední otřes (v době rozhovoru) byl před 17 minutami. Fenomén

je jedinečný, takže nevím, kdy by mohl skončit. K tomu však může

dojít vícekrát, možná ne v takovém rozsahu a na jiných místech.

Musíme na to být připraveni,“ řekl zdroj. 

Zemětřesení v Turecku se stalo jednou z největších globálních

katastrof. Uvedl to v úterý šéf republiky Recep Tayyip Erdogan ve

vysílání tureckých televizních kanálů.

Zemětřesení v Turecku podle něj zasáhlo více než 13 milionů lidí.

Počet obětí zemětřesení na jihovýchodě Turecka stále roste, přesáhl

3,5 tisíce. "Počet obětí stále roste, v tuto chvíli dosáhl 3 549 obětí, 22

168 lidí bylo zraněno," řekl. Podle Erdogana se navíc během

pátracích a záchranných akcí podařilo zachránit více než 8000 lidí.

Jak Erdogan poznamenal, turecké úřady plánují otevřít hotely v

Antalyi, aby mohly ubytovat oběti. „Počínaje místy v blízkosti oblasti

katastrofy se vyvíjejí potřebné plány, jak zajistit obětem katastrof k

dispozici hotely, které již pozastavily svou činnost kvůli zimní sezóně.

Jen v regionu Antalya je na to připraveno 50 000 lůžek,“ zdůraznil.

Erdogan dodal, že část letišť v regionu Turecka zasaženém

zemětřesením slouží pouze humanitárním letům. „Některá z našich

letišť v regionu jsme určili výhradně pro lety Aid. Co se týče lékařské

péče, do kraje bylo vysláno celkem 5000 zdravotnických pracovníků,

asi 1000 sanitek a dvě sanitní letadla,“ uvedl. Erdogan také řekl, že

vzdušné síly republiky se podílejí na pátracích a záchranných

operacích, které se zabývají evakuací obětí, přepravou potřebného

nákladu. Letectvo přidělilo 54 nákladních letadel. Dalších 26 letadel

poskytlo Četnické ředitelství.
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„Také jsme nasadili naše drony, abychom rychleji a přesněji

identifikovali následky zemětřesení,“ dodal Erdogan.

Turecký prezident také oznámil přidělení 100 miliard tureckých lir

(5,3 miliardy dolarů) z rozpočtu na odstranění následků zemětřesení.

„V první fázi jsme okamžitě přidělili 100 miliard lir našim institucím

na poskytování pomoci v nouzi a organizaci podpůrných aktivit,“

zdůraznil.  

Turecký prezident Recep Tayyip Erdogan vyhlásil v 10 provinciích

země postižených zemětřesením stav nouze a zavedl výjimečný stav:

pro obyvatele regionů postižených katastrofou byly připraveny

desítky tisíc hotelových lůžek, pomoc nadále dostává od 70 zemí, 26

tisíc lidí se podílí na záchranných pracích.

„Zemětřesení způsobilo obrovské škody. Stala se největší katastrofou

nejen v historii naší země, ale celého světa. Vyhlašujeme regiony

postižené zemětřesením za nouzové zóny. Bylo učiněno rozhodnutí

vyhlásit výjimečný stav v těchto 10 provinciích na tři měsíce, řekl.

„Prožíváme nejbolestivější dny v naší historii. Dvě silná zemětřesení

soustředěná v okresech Pazardzhik a Elbistan v Kahramanmaraši

způsobila velké ničení v 10 provinciích. Na tomto území bylo

postiženo asi 13,5 milionu našich občanů.

Turecký vůdce poukázal na to, že „tato opatření jsou vynucená kvůli

následkům zemětřesení“. Vyhlášení výjimečného stavu podle něj

„zaručuje rychlé a efektivní provádění pátracích a záchranných

operací“.
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Watch Video At: https://youtu.be/VC5MWDnrHvc

Dekret tureckého prezidenta Tayyipa Erdogana o zavedení

výjimečného stavu v 10 provinciích postižených zemětřesením,

zveřejněný v oficiálním vládním věstníku Resmi Gazete, vstoupil v

platnost ve středu v 01:00 místního času (shoduje se s Moskvou).

Dokument odkazuje na provincie Adana, Adiyaman, Gaziantep,

Diyarbakir, Kahramanmarash, Kilis, Malatya, Osmaniye, Hatay a

Sanliurfa. Režim bude platit 3 měsíce. Toto opatření dává orgánům a

donucovacím orgánům širší pravomoci ke kontrole pořádku v těchto

regionech.

Po zavedení výjimečného stavu vyslaly turecké úřady více než 28 tisíc

bezpečnostních úředníků do jihovýchodních oblastí země

postižených zemětřesením.

Uvedl to v úterý šéf tureckého ministerstva vnitra Suleiman Soylu na

tiskové konferenci.

„Z celého Turecka bylo vysláno 18 000 četníků a 10 000 policistů. V

nejbližší době také vyšleme dalších 10 000 četníků,“ komentoval

rozhodnutí úřadů o zavedení výjimečného stavu. 

https://youtu.be/VC5MWDnrHvc
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Turecké generální ředitelství bezpečnosti oznámilo zatčení sedmi

lidí, kteří na sociálních sítích šířili provokativní materiály v

souvislosti se zemětřeseními, ke kterým v zemi došlo. Vyplývá to z

policejní zprávy zveřejněné v úterý.

„Bylo identifikováno 135 účtů na sociálních sítích obsahujících

provokativní publikace o zemětřesení, jejichž účelem bylo zasít mezi

obyvatelstvo strach a paniku. Sedm lidí [kteří tyto zprávy šířili] bylo

zadrženo, jeden z nich byl zatčen,“ uvedlo oddělení.

Policie navíc iniciovala zablokování 16 phishingových stránek, jejichž

prostřednictvím útočníci podvodně šidili peníze od občanů, kteří

chtěli pomoci obětem zemětřesení. Kromě toho byly zmrazeny

kryptopeněženky, do kterých bylo navrženo převést majetek pod

rouškou pomoci obětem, a čtyři účty na sociálních sítích vydávající se

za vládní agentury.

Turecké ministerstvo obrany zveřejňuje scény pátracích a

záchranných operací v provincii Hatay.

Watch Video At: https://youtu.be/bPA0xS4Ilvw

https://youtu.be/bPA0xS4Ilvw


40/52

Jednotky ministerstva národní obrany Turecka začaly hasit rozsáhlý

požár v přístavu Iskenderun. Uvádí se to ve zprávě zveřejněné v úterý

na twitterové stránce vojenského oddělení.

„Vrtulníky našich pozemních sil a letadla tureckého letectva se

zapojily do hašení požáru, ke kterému došlo v přístavu Iskenderun,“

píše se v textu.

Již dříve ministerstvo informovalo, že požár byl již uhašen, následně

však tento záznam na Twitteru změnilo.

Ministerstvo obrany také zveřejnilo video postupu hašení přístavu,

natočené z vojenského vrtulníku. Přístav je na něm vidět z moře, na

jeho území funguje osvětlení. Po nějaké době se nad požární zónou

objeví vrtulník, který na něj pustí vodu ze speciální nádrže.

Istanbulští hasiči vyslali do turecké provincie Hatay na jihovýchodě

země po ničivém zemětřesení za posledních 12 hodin zachránili čtyři

děti. Informoval o tom zpravodaj agentury TASS v istanbulském

magistrátu.

Podle něj se v noci na úterý z trosek domu podařilo zachránit rodinu

složenou z pěti dospělých a tří dětí. V úterý ráno se podařilo

zachránit osmiletého chlapce, který byl pod troskami více než 30

hodin.

Situaci v Khatai podle hasičů komplikuje chladné počasí, srážky a

ničení silnic v řadě oblastí. Místní obyvatelé řekli zpravodaji agentury

TASS, že v provincii došlo k přerušení dodávek potravin a paliva.

Tyto problémy jsou v rámci možností řešeny díky aktivitám četných

dobrovolnických organizací. Převážně sbírají jídlo, vodu, stany,

přikrývky, generátory, přenosné nabíječky a to vše posílají kamiony

do postižených oblastí. 

Stovky obyvatel Ankary přicházejí na místa dárcovství krve v centru

turecké metropole, aby pomohli obětem ničivého zemětřesení na

jihovýchodě republiky. Lidé stojí hodiny v dlouhých frontách, lékaři
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pracují od rána bez přestávky, informoval v úterý zpravodaj agentury

TASS.

„Stejně jako všichni ostatní jsem sem chtěl dnes přijít a darovat krev,

abych pomohl našim lidem, kteří byli postiženi zemětřesením v této

těžké době pro naši zemi,“ řekl student místní univerzity. 

Místo odběru krve Turecké společnosti Červeného půlměsíce je

rozmístěno v centru Ankary na náměstí Kizilay. Linka k němu se

táhne desítky metrů od nejbližších autobusových zastávek. Je vidět,

že sem někteří chodí schválně, vystupují z autobusu a cíleně stojí

frontu.

Jak zaměstnanci tohoto místa pro dárcovství krve řekli agentuře

TASS, obyvatelé Ankary přicházejí neustále. „Nyní nemáme přesné

údaje o tom, kolik lidí jsme přijali. Ale za poslední den je to určitě víc

než tisícovka. Populace přicházela od rána a pracujeme bez

přestávky,“ uvedli lékaři. 

Odstraňování trosek pokračuje v Malatyi.

Watch Video At: https://youtu.be/t2FIC-qeh04

Z trosek zničené budovy v Gaziantepu se podařilo zachránit 15 lidí.

https://youtu.be/t2FIC-qeh04
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Watch Video At: https://youtu.be/hTO_RRow23o

Mladý muž se snaží doručit láhev vody jednomu z těch, kteří uvízli v

troskách v Khatai.

Watch Video At: https://youtu.be/nNXnB7Ob7PM

Matka a 6měsíční dítě byly zachráněny z trosek v Khatai.

https://youtu.be/hTO_RRow23o
https://youtu.be/nNXnB7Ob7PM
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Watch Video At: https://youtu.be/KOfdFS-KF3E

V Khatai bylo z trosek vytaženo 4leté dítě.

Watch Video At: https://youtu.be/nz3ekGDaprI

Záchrana 71letého obyvatele Kahramanmaraše z trosek.

https://youtu.be/KOfdFS-KF3E
https://youtu.be/nz3ekGDaprI
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Watch Video At: https://youtu.be/GQks1FWHNoc

Zeynep, 8, byla zachráněna z trosek zřícené budovy v

Kahramanmaras, epicentru zemětřesení, 37 hodin po zemětřesení.

Watch Video At: https://youtu.be/nH-z4dJJ6q0

Výjimečný stav, který v úterý vyhlásil turecký prezident Recep Tayyip

Erdogan v regionech postižených zemětřesením, se nedotkne zbytku

zahraničních turistů. Agentuře TASS to řekl zdroj z tureckého

turistického průmyslu.

https://youtu.be/GQks1FWHNoc
https://youtu.be/nH-z4dJJ6q0
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Ne, to jsou naprosto nesouvisející věci. Navíc byl vyhlášen pouze v

těch regionech, které byly postiženy přírodními katastrofami. To

znamená, že zahraniční turisté pobývající v provinciích letoviska

žádné změny nezaznamenají. Tato událost nijak neovlivní jejich

odpočinek, “vysvětlil zdroj. 

Úřady autonomní oblasti irácký Kurdistán ležící na severu země v

úterý rozhodly o obnovení vývozu ropy do Turecka, přerušeného

kvůli zemětřesení. Informoval o tom televizní kanál Rudaw vysílající

z Erbilu.

Dodávky iráckým ropovodem Kurdistán-Turecko přes přístav

Ceyhan byly podle něj obnoveny v úterý ve 21:45 místního času

(shoduje se s časem moskevským).

Vývoz ropy z iráckého Kurdistánu byl v pondělí pozastaven. Podle

krajského ministerstva přírodních zdrojů bylo opatření přijato „z

bezpečnostních důvodů“.

Turecko se rozhodlo znovu otevřít ropný terminál Ceyhan v jižní

provincii Adana. Informovala o tom v úterý večer  agentura

Bloomberg  s odvoláním na nejmenovaného tureckého představitele.

Terminál podle něj začne ropu přijímat a expedovat v nejbližší době.

Turecká státní společnost Botas v pondělí po prvním ze dvou velkých

zemětřesení jako preventivní opatření uzavřela provoz terminálů,

uvedla agentura.

Ministerstvo zahraničních věcí Ruské federace doporučuje zdržet se

cest do tureckých provincií Kahramanmarash, Malatya, Diyarbakir a

oblasti Gaziantep.

"Vzhledem ke zvýšené seismické aktivitě ve střední a jižní části

Turecka se doporučuje zdržet se cest do provincií Kahramanmaras,

Malatya, Diyarbakir a oblasti Gaziantep," uvedlo v úterý konzulární

oddělení ruského ministerstva zahraničí.

http://bloomberg.com/
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„Pokud je potřeba zajistit pomoc v nouzi organizovaným turistům,

těm, kteří jeli na zájezd v rámci zájezdu, byla otevřena horká linka

Asociace cestovního ruchu. Turisté, kteří cestují na vlastní pěst, se

mohou obrátit na oddělení situačního a krizového centra ruského

ministerstva zahraničí,“ uvedlo oddělení na  kanálu Telegram .

Generální konzulát Turecké republiky v Kazani otevřel místo pro

příjem humanitární pomoci obětem zemětřesení v provincii

Kahramanmaraš na jihovýchodě Turecka. Agentuře TASS to v úterý

oznámila tisková služba generálního konzulátu.

„Humanitární pomoc se shromažďuje. Nejnutnější věci: ohřívače,

deky (nové), zimní oblečení (nové), spacáky, termosky, přenosné

nabíječky,“ uvedl tiskový servis.

Tři Britové jsou po zemětřesení v Turecku považováni za nezvěstné,

celkem bylo při katastrofě zraněno 35 Britů. Oznámil to v úterý

ministr zahraničí Spojeného království James Cleverley v projevu v

Dolní sněmovně parlamentu.

"K dnešnímu ránu jsme si vědomi tří pohřešovaných britských

subjektů." Celkem 35 Britů bylo přímo zasaženo zemětřesením.

Věříme, že pravděpodobnost velkého počtu britských obětí zůstává

nízká,“ řekl.

Informace o ruských občanech, kteří zemřeli v důsledku zemětřesení

v Turecku, turečtí představitelé v tuto chvíli na ruské ambasádě

neobdrželi. Oznámila to v úterý ruská diplomatická mise v Ankaře na

svém kanálu Telegram.

„Ambasáda dostává četné žádosti od ruských občanů, kteří mají

potíže s navázáním kontaktu se svými příbuznými, kteří by se mohli

nacházet v oblasti katastrofy, a také žádosti o pomoc při pátrání po

Rusech. Zároveň vidíme v médiích nepotvrzené informace o smrti

ruských občanů,“ uvedla ambasáda. "Bohužel, v této fázi jsou turecké

https://t.me/MID_Russia/25534
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úřady vzhledem k rozsahu tragédie často zbaveny možnosti nás v

reálném čase informovat o osudu konkrétního občana, stejně jako o

přítomnosti Rusů mezi mrtvými."

Diplomatická mise také uvedla, že „skupina diplomatů naléhavě

odjela do Kahramanmaraše, v epicentru zemětřesení“. "Poskytují

logistickou a překladatelskou pomoc ruským záchranářům

ministerstva pro mimořádné situace, kteří přijeli na pomoc."

Velvyslanectví poznamenává, že „vyhledávací a záchranné operace

provádějí a vedou turecké služby“.

„Ambasáda nemá možnost vysílat záchranáře do určitých oblastí. Do

operace jsou zapojeny všechny záchranářské posádky z celé republiky

a četní zahraniční specialisté. Jsou přijímána všechna možná

opatření na záchranu zraněných lidí bez ohledu na jejich národnost,“

uvedli diplomaté.

Velvyslanectví zdůraznilo, že „všechna odvolání [o ruských občanech

v zóně zemětřesení] jsou pečlivě zaznamenávána a okamžitě předána

tureckým úřadům k rychlé reakci.

Turecký generální konzulát v Petrohradu ve středu otevře

kondolenční knihu v souvislosti se zemětřesením, ke kterému v

republice došlo. Zastupitelský úřad bude také shromažďovat

humanitární pomoc obětem, řekl v úterý agentuře TASS generální

konzulát.

„Kondolenční kniha bude otevřena na Generálním konzulátu (7.

Sovětskaja ulice, 24) od 8. února do 10. února 2023 od 10:00 do

13:00 a od 14:00 do 17:00. Sběr humanitární pomoci probíhá na

generálním konzulátu,“ uvedlo zastupitelstvo.

Podle informací zveřejněných na kanálu Telegram konzulátu jsou

mezi poptávanými stany, ohřívače, deky, zimní oblečení, spací pytle,

termosky a přenosné nabíječky.
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Turecká vlajka byla v úterý stažena na půl žerdi u budovy

velvyslanectví republiky v Moskvě v 7. Rostovského pruhu, lidé

nadále nosí květiny na diplomatickou misi na památku padlých při

zemětřesení předchozího dne,

Na diplomatickou misi občané vozí také dětské hračky a zapálené

svíčky a lampy. Od 12:15 moskevského času lidé nadále vymýšlejí

kytice.

V centrální oblasti Turecka došlo v úterý k zemětřesení o síle 5,6

stupně.

Náměstek ruského ministra zahraničí Michail Galuzin jednal s

tureckým velvyslancem v Moskvě Mehmetem Samsarem o urovnání

ukrajinské krize a také o normalizaci arménsko-ázerbájdžánských

vztahů. Uvádí se to ve zprávě ruského diplomatického oddělení

rozesílané v úterý.

„Došlo k hloubkové výměně názorů na současnou situaci na Ukrajině

a v Zakavkazsku. Bylo vysloveno vzájemné odhodlání k dalšímu úsilí

v zájmu posílení míru a stability v těchto regionech, včetně urovnání

ukrajinské krize, normalizace arménsko-ázerbájdžánských a

arménsko-tureckých vztahů,“ uvedlo ruské ministerstvo zahraničí.

Jak bylo poznamenáno na Smolenskaya náměstí, ruská strana opět

podrobně vysvětlila důvody a cíle speciální vojenské operace

související s „nutností zastavit hrozby pro bezpečnost Ruska

vycházející z Ukrajiny, inspirované kolektivním Západem v čele se

Spojenými státy“.

„Galuzin znovu vyjádřil soustrast v souvislosti s následky

zemětřesení, které si v Turecku vyžádalo četné oběti,“ uvedlo

ministerstvo. "Rozhovor se odehrál v konstruktivní atmosféře, která

je vlastní rusko-tureckým vztahům."

Ukrajina: výsledky 7. února 2023 || Kyjev prodloužil stanné právo
na 90 dní
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Kyjev možná zaútočí na Rusko ukrajinskými zbraněmi

Tajemník Rady národní bezpečnosti a obrany Oleksij Danilov uvedl,

že Ukrajina by mohla zasáhnout Rusko na vlastním území zbraněmi

ukrajinské výroby.

„Pokud jde o ruské území, nikdo nám nezakazuje ničit cíle zbraněmi

ukrajinské výroby. Máme takovou zbraň? Ano, máme."

Danilov také vysvětlil, že „korejský scénář“ pro Ukrajinu – zmrazení

konfliktu podél frontové linie, která se stává hranicí mezi oběma

zeměmi – neodpovídá zájmům Kyjeva. Reagoval tak na slova

bývalého poradce kanceláře prezidenta Alexeje Arestoviče, že

konflikt na Ukrajině by mohl skončit podle „korejského scénáře“.

Украина недовольна решением суда по Саакашвили

МИД Украины заявил, что разочарован решением Тбилисского

городского суда по делу экс-президента Грузии, украинского

гражданина Михаила Саакашвили. Киев заявил, что власти

https://anna-news.info/2023/02/07/
https://anna-news.info/author/nikolaev/
https://anna-news.info/wp-content/uploads/2023/02/08/0000/Ukraine.jpg
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Грузии должны прекратить сводить «политические счеты».  

«Министерство иностранных дел Украины разочаровано

решением Тбилисского городского суда отклонить ходатайство

защиты гражданина Украины Михеила Саакашвили по отсрочке

или его освобождению от наказания в связи с тяжелым

состоянием здоровья. Власти Грузии должны немедленно

прекратить сводить политические счеты с украинским

гражданином, гарантировать соблюдение его прав и передать

его Украине», говорится в заявлении ведомства.

Отметим, что суд отказался освобождать осужденного за

уголовные преступления экс-президента по состоянию

здоровья. Суд не принял во внимание заключение врачей «о

тяжести заболевания Саакашвили» и отказал в переводе его за

границу для лечения.

 В МИД Украины добавили, что ведомство будет продолжать

защищать интересы гражданина Украины Саакашвили,

«который должен быть освобожден».

Киев продлил военное положение на 90 дней

Верховная Рада сегодня продлила еще на 90 суток военное

положение на Украине и общую мобилизацию. Сегодняшнее

голосование парламента за военное положение стало шестым с

начала российской спецоперации. Ранее голосования по этому

вопросу проходили в прошлом году 24 февраля, 15 марта, 21

апреля, 15 августа и 16 ноября.

Отметим, что накануне 6 февраля президент Украины

Зеленский внес на рассмотрение Верховной Рады

законопроекты о продлении срока действия военного

положения и общей мобилизации на 90 суток – с 05 часов 30

минут 19 февраля 2023 года.

Кабмин Украины поддержал кадровые перестановки
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Правительство Украины поддержало смену руководства в

Днепропетровской области и в подконтрольных Киеву частях

территорий Запорожской и Херсонской областей России. Как

стало известно, Днепропетровскую область возглавит Сергей

Лысак вместо Валентина Резниченко). «Запорожскую ОВА» —

Юрий Малашко вместо Александра Старуха). «Херсонскую

ОВА» — Александр Прокудин вместо Ярослава Янушевича.

Отметим, что все новые главы – представители силовых и

специальных структур Украины — выходцы из МВД и СБУ.

Малашко ранее возглавлял Антитеррористический центр при

СБУ, Прокудин — полицию Херсонской области, Лысак —

управление СБУ в Днепропетровской области.

Италия отказала Зеленскому в выступлении в Сан-Ремо

Гостелекомпания Италии RAI приняла решение запретить

президенту Украины Владимиру Зеленскому использовать

трибуну музыкального фестиваля в пропаганде войны.

Видеообращение украинского президента не покажут на

музыкальном фестивале Сан-Ремо в Италии.  Однако все-таки

организаторы допустили в «качестве компромиссного

варианта» зачитать со сцены обращение главы киевского

режима. Организаторы фестиваля даже назвали такую идею

«очень романтичной», и предложили перевести обращение на

итальянский язык.

Отметим, что со стороны Украины вопрос по видеобращению

курировал одиозный экс-посол Украины в Германии, замглавы

МИД Андрей Мельник. Представитель RAI Стефано Колетта

заявил, что находится с Мельником «ежедневном контакте».

Киев прервал соглашения в области авиационного

поиска и спасения
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Кабинет министров Украины прекратил действие соглашений

между правительствами Украины, Белоруссии и России о

сотрудничестве в области авиационного поиска и спасения.

Oznámil to zástupce kabinetu ministrů v Nejvyšší radě Taras

Melnichuk. Podle něj byla ukončena dohoda s vládou Běloruské

republiky o spolupráci v oblasti leteckého pátrání a záchrany, která

byla podepsána 1. března 2017 v Minsku, a dohoda s vládou Ruské

federace o spolupráce v oblasti leteckého pátrání a záchrany, která

byla podepsána 12. července 2012 v Jaltě.

 

 


